



Slovenská poľovnícka komora

Štefánikova 10, 811 05 Bratislava

Stanovisko SPK k schválenej legislatíve upravujúcej lov vlka dravého

10. január 2025 - V súvislosti s aktuálnou diskusiou o povolení lovu vlka dravého (*Canis lupus*) v poľovníckej sezóne 2024/2025, Slovenská poľovnícka komora (SPK) reaguje na podnety, ktoré poukazujú na rozpor medzi legislatívnymi predpismi a možnými dopadmi ich aplikovania v praxi.

Máme za to, že právnou úpravou prílohy č. 7 vyhlášky MŽP SR nedochádza k „rozporu“ s vyhlášky MPRV SR, a teda ani k uplatneniu princípu *Lex posterior derogat legi priori*, čo znamená, že ak existuje rozpor medzi ustanoveniami dvoch právnych predpisov, prednosť má neskoršie, novšie ustanovenie. Ministerstvá svoje vyhlášky vydali v rôznom čase, mapy chránených území v prílohe vyhlášok prislúchajú k inému časovému obdobiu, preto je medzi nimi nepatrný rozdiel. Je dôležité zdôrazniť, že mapa samotná nie je normatívnym právnym aktom, ale slúži iba ako administratívna pomôcka. Príslušné územia by mali byť označené v teréne zo strany ŠOP SR a Správ Národných parkov.

SPK, rovnako ako to bolo v prípade medveďa hnedého, upozorňuje že vlk je potenciálne synantropný druh. Ak sa nebude loviť dlhšie obdobie, stratí pred človekom rešpekt, začne obchádzať ľudské sídla, hospodárstva a križovať turistické trasy tak, ako to začal robiť medveď. Proces synantropizácie vlka už v krajinách na sever a západ od nás prebehol. Aj preto sa krajiny EÚ rozhodli preradiť vlka z prísne chránených živočíchov medzi chránené živočíchy, ktoré možno za určitých podmienok loviť.

Regulácia šeliem vyplýva z platných európskych aj tuzemských predpisov a schválených postupov zachytených v programoch starostlivosti. Oceňujeme konštruktívne podnety, pretože len spoločným úsilím dokážeme zabezpečiť ochranu vlka dravého a zároveň aj jeho udržateľný manažment podľa schváleného Programu starostlivosti o vlka dravého a nemáme problém sa stretnúť pri odborných diskusiách s kýmkoľvek, kto o to prejaví záujem.

Prezídium SPK